
Konsonantische

Konjugation,

d. h. der Stamm des Zeitwortes endet

auf einen (oder mehrere) Konsonanten.



Konsonantische 

Konjugation

leg -

leg -

leg -

leg -

leg -

leg -

leg -
=

der Stamm des

Zeitwortes

'legere',

('lesen, 

sammeln').



Zwischen dem Stamm

des Zeitwortes und der 

Personalendung ist ein

Bindevokal erforderlich.

Konsonantische

Konjugation



Konsonantische 

Konjugation

leg - o        

leg - i - s

leg - i - t

leg - i - mus

leg - i - tis

leg - u - nt

Kein Bindevokal



Konsonantische 

Konjugation

leg - o 1. Person Singular

leg - i - s 2. Person Singular

leg - i - t 3. Person Singular

leg - i - mus 1. Person Plural

leg - i - tis 2. Person Plural

leg - u - nt 3. Person Plural



Konsonantische 

Konjugation

1. P. Sg.: leg - o     ich lese

2. P. Sg.: leg - i - s du liest 

3. P. Sg.: leg - i - t  er/sie/es liest 

1. P. Pl.: leg - i - mus wir lesen

2. P. Pl.: leg - i - tis ihr lest

3. P. Pl.: leg - u - nt sie lesen



Konsonantische 

Konjugation

1. Person Singular:   leg - o

2. Person Singular:   leg - i - s

3. Person Singular:   leg - i - t

1. Person Plural:       leg - i - mus

2. Person Plural: leg - i - tis

3. Person Plural: leg - u - nt


